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Reflexiók a bajai 
népgy ülésre.

Lezajlott a népgyülés is Baján. Sokat 
vártak ettől a népgyüléstől azok külö- I 
nősen, akik részére az hirdetve volt. 
Nem vettek ugyan részt a gyűlésen oly 
sokan, mint remélték és azok is, akik • 
ott voltak, csalódottan távoztak el. A 
központból ide küldött szónok beszéde, i 
mely arra volt alapítva, hogy a lelke
ket meggyőzze, teljesen határtalan ma
radt a hallgatókra. Aminek oka egyrészt 
az előadó előadási képességén, másrészt 
pedig a beszéd tartalmatlan, elcsépelt 
közhelyek csoportosításában volt kere
sendő. A sztrájk elmaradásának okát 
akarta a szónok ismertetni a munká
sokkal, elvtársakkal, de ez az igyekezete 
annyira rosszul sikerült, hogy a várt 
nagy hatás helyett teljes kiábrándulást 
eredményezett a hallgatóság előtt.

Ugylátszik — és ha az itt látottak 
és hallottak mérvadók lehetnek az or
szág más helyein tartott ilynemű nép
gyűlésekre és az ottani hangulatra, — 
akkor a szociáldemokraták lába alól 
fogy a talaj, a vezetőség hatalma és 
szuggesztiv befolyása erőtlen a töme
gekre és munkásokra egyaránt.

Az itt szerepelt szónok által előa
dottak olyannyira nem voltak képesek 
a hallgatóságot felmelegiteni és meg
győzni, hogy mire a szónoklat befeje
zést nyert a kapacitálandó hallgatók is 
kámforrá váltak. Otthagyták a szónokot 
és a teljes elégedetlenség tudatával és 
érzésével mentek haza. És ha szabad j 
az elejtett megjegyzésekből követketetni, 
akkor ahelyett, hogy a maguk táborát , 
erősítették volna, az ellenkezője történt. 
Felülkerekedett a hallgatóság lelkében 
a hazafias érzés, a magyar ember győ
zött a nemzetközi alapra helyezkedett 
munkáson.

Az idők jele ez A nemzetközi alapon 
szervezett magyarországi szociáldemok
rácia befolyása megingott azoknál, kik
nél eddig legfőbb erejét találta. A nyu- , 
gateurópai munkásszervezetek a szerint, 
a mint németek, angolok, franciák vagy 
bármely országbeliek, azok egyformán

először hazafiak és azután szociáldemok
raták. És mert ilyenek, szervezeteik ha
tékonyabban is tudnak működni. Mig 
ellenben a magyarországi szervezetek 
első kötelességüknek ismerték a haza
fias érzést kipusztitani, aminthogy min
dent pusztítani, megsemmisíteni igyekez
tek a múltban és ezen igyekezetük 
eredménye az a reakció, amely most 
nyomon követi eddigi működésűket, 
hogy a munkásság és eddigi törekvé
sükkel rokonszenvező nem szervezett 
polgárok körében a magyar érzés, a 
haza szeretete kerekedik fölül.

Ez a változás fogja a munkások tö
rekvései iránt a közönség köréből ki
váltani a rokonszenvet és ha a munkás
ság nagy hányada a hazafias érzést fogja 
törekvéseiben nyilvánvalóvá tenni és nem 
helyezkedik többi a nemzetköziség ha
zát nem ismerő álláspontjára, akkor nem 
lesz réme a békés haladásra törekvő 
polgárságnak, akkor annak fog tekintetni 
aki érett és alkalmas arra, hogy az 
ország dolgainak intézésében az őt meg
illető befolyás megadassák.

Nem rombolás és fékevesztett terror 
szerzi meg a jogot, hanem a komoly 
munkálkodás és hazaszeretet.

Ezek azok az eszközök, melyek révén 
képesítést szerez magának minden pol
gáráé hazának arra, hogy annak sorsa 
intézésében részt vehessen.

A magyar munkásság amikor jogért, 
elismerésért küzd, nem választhatja a 
nemzetköziség jelszavát annéíkül, hogy 
megbízhatóságát ne kockáztassa.

Szeretjük hinni, hogy a magyar mun
kásság a vasárnapi népgyüiésen látottak 
és hallottak után magába tér és min
denekelőtt magyarrá lesz, ami volt is, 
mielőtt a nemzetköziség mételyével meg 
nem mérgezték leikét és magyar érzését.

Hagyjon fel a gyűlölködéssel azokkal 
szemben, akik lelkűkben a hazaszeretet 
érzésével élnek a hazában és ezzel az 
érzéssel akarják annak sorsát jobbra és 
előbbre vinni és ne állítsák fel a nem
zetköziség örökké elválasztó falát maguk 
elé, hogy sikerrel találkozhassanak a 
haza többi polgáraival az ország, a haza 
naggyá tételének magasztos munkájában.

A bajai munkások örök dicsősége 
lesz, ha az együttműködés magasztos 
munkájában példaadók lesznek. Az övéké 
lesz a dicsőség, ha azt a gyűlöletes sal
langot, a nemzetköziséget eldobják ma
guktól és ismét a hazájukat szerető 
polgárokká válnak, akik szeretettel 
együttműködnek mindenkivel a haza 
érdekében, de egyúttal a maguk érde
kében is.

Március 15.
Dicsőséges nemzeti ünnepünket Baja város 

a tradíciókhoz híven az idén is méltó lelke
sedéssel üli meg.

A Kaszinó este bankettet rendez, amelyen 
Tománovits György fog ünnepi szónoklatot 
mondani.

A •Polgári Olvasó Egyesület’, saját helyi- 
séségben társasvacsorát rendez. Az ünnepi 
szónok Jós István tanár lesz. Társasvacsorára 
az egyesület helyiségében lehet jelentkezni. Az 
ünnepi társasvesorára nem tagokat is szivesen 
lat vendégül a rendezőség.

Az Ipartestület és Legényegylet gazdag mü- 
sotu ünnepélyén Monostori Gyula dr. ügyvéd 
mond alkalmi beszédet.

A tanítóképző-intézet ifjúsága délelőtt 10 
órakor tart hazafias ünnepet. Az ünnepre, 
melynek műsorát itt közöljük, az érdeklődő 
közönséget e helyütt is meghívja az igazga
tóság. Az ünnepély műsora a következő:

1. Talpra magyar! Petőfi Sándor—Szügyi 
József. Énekli az ifjúság. 2. Emlékbeszéd. 
Mondja Etienne József IV. b) o. tanitónö- 
vendék. 3. Magyar vagyok. Pósa Lajostól. 
Elmondja Kúria István, 11. o. el. iskolai ta
nuló. 4. Kikel még a földből . . . Férfi né
gyeskar. Szent Gály Gyulától. Énekli az ifjúság. 
5. Március 15-én. Paál Árpádtól. Szavalja: 
Szabó Gergely IV. o. tanitónövendék. 6 Hő
sök sírja, Dalmady Győzőtől. Szavalja Valeró 
Kálmán IV. o. elemi iskolai tanuló. 7. Csata
dal. Férfi-négyes, Huber Károlytól. Énekli az 
ifjúság, 8. Cigánylakodalom. Irta Hamm 1. V. 
E'őadja az ifjúsági zenekar.

A nagy napot ezenkívül mc-gűnneplik az 
összes tanintézetek. A délelőtti diszmisén pedig 
szokás szerint képviseltetik magukat a városi 
tanács, a testületek és egyesületek vezetősége.

*
A főgimnázium ifjúsága tekintettel arra, hogy 

15-e szentgyakorlataik közé esik, már az el
múlt vasárnap tartotta meg zártkörű hazafias 
ünnepélyét, amelyet a Hymnusz eléneklésével 
nyitottak meg. Tordai Ányos dr. mondott 
ezután a sablontól eltérő lelkes ünnepi beszé
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det, amit Bizony József VI. o. t. szónoklata 
követett. Pintér János Vili o. t. önképzőköri 
titkár jelentése következett erre a beérkezett 
3 pályaműről, amelyek közül Tiprovátz Imre 
VIII. o t. önképzőköri elnök nyerte meg az 
első dijat, Dömötör Kornél Vili. o. t dicsé 
retet és könyvjutalmat kapott, Rosenfeld Hen
rik pedig elfogadást. A jelentés után Tiprovátz 
elmondotta nagy szónoki készségre valló tar 
talmas pályanyertes ünnepi beszéd't, amit 
Kiéin Mihály ügyes szavalata követett. A ju
talmak átadása után Tordai dr. hatásos befe
jező beszédet tartott. Az ünnepélyt végül a 
szózat eléneklése zárta be.

A népies liceális előadások kapcsán a bel
városi iskolában is volt ünnepély.

Akik vasárnap délután a • bt-ivárosi isko!á-- 
ban jelen voltak a liceális előadáson, kedves 
emlékekkel távoztak el onnan. Amint gyanút
lanul belépett az ember az iskolába, nemzeti- 
szinü szallagot tűztek a mellére jeléül az ün 
nepnek amire odabenn készültek. Meglepően 
tartalmas programot állított egybe a liceális 
előadások rendezője Raics István áll. tanító. 
A számtalan pontból álló műsor két célt szol
gált. Kiss képezdei tanár az. ivóvízről tartott 
kitűnő népes előadást, szem’éltetőfépekkel, a 
többiek pedig a hazától szavaltak, énekeltek 
Az ünnepi beszédet Raics áll. tanító tartotta. 
Igen helyesnek tartjuk, hogy a közismereti 
előadás után megünnepelték legnagyobb na
punkat, igy legalább az a hallgatóság, amely
nek március 15 én st holsem tartanak ünnepet, 
részt vehetett egy igazán kedves ünn> pségen.

Liceális előadások.
Múlt vasárnap fejezték be a szabadliceális 

előadások sorát. Ha visszatekintünk azon ne
mes, kulturális tevékenységre, melyben az elő
adók szellemük legéttékeselb gondo'atait és 
szivük legszebb érzelmeit felajánlották közön
ségünk ismereteinek gyarapítására s kedélye 
finomítására, el nem mulaszthatjuk, hogy újra 
meg ne ismételjük a publikum nevében is a 
tetszésnyilvánításokban kifejezett hálát. A város 
a müveit nemzet életében a ma kultúrájának 
a megtestesítője és a jövőének magában hordja 
biztos zálogát. A nemzet kulturfokát azonban 
a műveltség általánossága határozza meg. A 
város egymástól nagyon is elütő rétegeiben 
ez általánosítást az arra hivatott embereknek 
kell végezniük. Az élet minden mozzanata 
egy-egy probléma, megoldásukra való törek
vésünk a haladás. Mindenikünk azonban csak 
egy-egy résszel van elfoglalva. Specialisták 
vagyunk annélkül, hogy az egységre való 
törekvésről lemondhatnánk. Eszünk követeli 
ezt. Hogy tehát nívón maradhassunk szívesen 
áldozunk rá hetenként egy egy órát. S e szem
pontból b< csületes kulturmurrkát végzett az 
egész előadó gárda

•
Szombaton délután Jankulov Boriszláv dr. 

tartott előadást a modern nemzetgazdaság újabb 
irányaitól. Felolvasó a modern világ gyökereit 
a fölfedezésekben látja, amelyekkel az arany- 
és emberhajhászó mvrcantilismus vette kezde
tét. Miután ezt több példával illustrálta és a 
mai viszonyoknak szempontjából kritikáját adta 
áttér a szabad vetseny irányára: a physiocra- 
tismusra. Smith A rendszerének ismertetése 
után rámutat a szabad verseny következmé
nyeire és a sociaiismus föllépésére. Malthus 
rendszerének ismertetése és kritikája után 

rámutat a socialismtis okaira, történetére és 
főirányaira, majd a matxismus kritikája után 
az anarchismus történetét és tanait adván elő, 
bemutatja a talajrelormációt mint az ellentétek 
kiegyenlítő legújabb és főleg a germán társa
dalmakban elterjedt gazdasági irányt.

♦

Vasárnap délután Bárdos dr. tanár fejezte, 
be előadások sorát .Világnézetek harca- cimü 
felolvasásával. Feszült figyelemmel hallgattuk 
az előadót, mert énünk legérzékenyebb oldalát 
tapogatta. Csürés csavarás nélkül hirdeti a 
theisztikus világnézet — mely persze nem egy 
a pozitív keresztény életfelfogással — feltétlen 
fölényét úgy az egyes ember és a család élete 
boldogságára való kihatásában, mint pedig a 
társadalmat most erősen megrázó szociális 
mozgalom problémáinak megoldására való rá- 
termetségét illetőleg. Jól megválasztott önval
lomásukban mutatja be. az emberiség egyné
hány ateistájának boldogságát s az életről a 
maguk világnézete folytán táplált pesszimista 
felfogását. Előadó persze a maga álláspontjáról, 
amelybe cstcsemő kora óta beleélte magát, 
csak hajmeresztőnek és kétségbeejtőnek tudja 
látni egy hosszú éleinek a végét, mely élet 
■ a világ szellemi és anyagi javaihoz tapadva- 
a pozitív hit túlvilágáról mit sem tud v. akar 
tudni.

Magyarázatra szorul persze az a tény, hogy 
nagy szellemek mint pl. Spinoza, Kant, Paulsen 
stb. mégsem tették magukévá a keresztény 
világnézetet. Érthetetlen problémák ők a meg- 
győződéses theista szemében; de az .ignoti 
nuila Cupido- elv szerint, vagy a rendszer haj- 
hászat és becsületes szándék hiánya vádjával 
le nem tárgyaltatják magukat. Ugylátszik az 
elfogadandó világnézet sorsa is az akaraton 
fordul meg.

I KE 33Z.
— Városi közgyűlés. A város közgyűlése 

e hó második felében, körülbelül 20-a táján 
lesz.

— Sorozás. Baján e hó 31-én és április 
elsején tartják meg a sorozásokat.

— Jóváhagyott határozat. A belügy
miniszter tegnapi leiratával jóváhagyta a dtj- 
nokok viszonyait rendező közgyűlési határozatot.

— Az állami italmérési jövedékről szóló 
1899 XXV. t. c. 17. § a értelmében az ital
mérési illetéket Baja város területére másod 
fokban megállapítani hivatott italmérési illeték 
felszólamlási bizottság az 1912—1914. évi 
időszakra vonatkozó tárgyalásait Baján, 1913 
évi március hó 18. napján d. e. 10 órakor a 
városházán fogja megtartani.

— Ifjúsági szinielőadás. A miasszonyttnk- 
ról nevezett szegény iskolanénék intézete folyó 
évi március hó 24 én, 25-én és 26 án jólé- 
konycélra szinielőadást rendez, melynek kez
dete mindennap délután 5 órakor lesz. Hely 

| árak: 1. hely 2 korona, 11. hely 1 korona 60 
I fill, 111. hely 1 korona. Műsor: I Nyitány. 11. 
| A vesztaszüz. Drámai játék 5 felvonásban. III. 
I A szobaleány. Vígjáték 1 felvonásban.

— Szabadon bocsátották Antttyot. 
Antity Emil bajai áll. adótisztet, akit felség
sértés és szerb izgatás gyanúja miatt régeb
ben letartóztattak, tegnapelőtt szabadon bo 
c-átották, mert a vádak alaptalannak bizo
nyultak s igy a vádtanács megszüntette ellene 
az eljárást. Antity már el is foglalta újból 
állását.

— Anyakönyvi kimutatás. E hóban 
ezideig születtek 28 an, meghaltak 25 en, há
zasságot 3 pár kötött. Az egész évben 38 
házasság, 144 haláleset és 106 születés for
dult elő.

— A kát. Legényegylet utolsó előadásán 
Boróczy Kálmán dr. ügyvéd a választójogi re
formokról beszélt, ismertetve széles alapokon 
az általános választójog kérdését. Előadásán 
kívül Kungl Anna, Wernberger Lajos, László 
Káróly és Rózsahegyi Dezső arattak sikert 
számaikkal.

— Betörés. Preymayer Pált ismét szeren 
cséltették az elmúlt éjszaka a betörők, akik 
Preymavert sűrűn tisztelik meg látogatásaikkal. 
Kevés készpénzt és szivart loptak ez alkalom
mal a betörők, akik előbb a Központi Szál
lodában is kísérleteztek eredmény nélkül.

— A bajai katholikus Könyvtáregylet 
saját könyvtáralapja javára, fényesnek Ígérkező 
hangversenyt rendez folyó hó 30-án d. u. 5 
órakor. A programúiból különösen ki kell 
emelnünk Almássy zongoraművésznek, Liszt 
Ferenc egyik legtehetségesebb tanítványának 
és Klazsik Lehelnek, a szabadkai zenede he
gedűtanárának pompásan összeválogatott zene
számait. Lesz azonkívül melodráma, monológ 
és egy bevezető beszéd, melyet Boróczy dr. 
fog megtartani A könyvtáregylet műsorára 
egyébként lapunk valamelyik legközelebbi szá
mában még visszatérünk.

— Futball-metos. A B. S E. vasárnap 
délután fél 3 órakor a sporttelepen (Patak-u. 
16.) a B. S E. és a zombori Sportegylet csa
pata között futball-metcset rendez. A bajaiak 
nagy reményei néznek a mérkőzés elé

— Ingatlan forgalom. Március hó ezidei 
ingatlan forgalma a következő volt: Tomcsányi 
Ignácnéfól Boros János és neje Kung Krisztina 
házat, Uvizl Istvánnétól Fridrich Vilmos és 
neje Kamenszki Mariska házat, Biró István és 
társaitól Ditelján Mihály és neje Maros Matild 
házat, özv. Győri Mihálynétól Iszkaicz Kálmán 
és neje Gerlicze Julianna házat, Bajai Takarék
pénztártól Grauaug Lipót és neje Grauaug 
Cecília gyárat, Arnold Sebestyéntől és nejétől 
Petrich Rozinától Arnold Mihályné és neje 
Schlacbt Borbála házat, szőlőt és földet, ifj. 
Nagy Zsigmondtól Perényi István és neje 
Szingen Ágnes földet, Gyu’ánszky Sándortól 
Mándits Péter, Kicskovits Antalné és Gyu- 
lánszky András házat és szőlőt, Tumbász And
rástól pedig Kiss Lajos és neje Kovács Júlia 
szőlőt vettek.

— Kabaré. Pénteken és szombaton este 
Littmann Pepi az ismert nevű kabarészinész 
és ügyes társulata jól megválasztott műsorral 
kaharées'élyt rendez a Központi szállóban. 
Littmann neve bizonyára szép publikumot 
fog a kabaréba vonzani.

— Léghajó Baja fölött. Tegnapelőtt este
felé Bjja fölött katonai léghajó repült át. A 
léghajóban három tiszt ült. Jó ideig lebegett 
Baja fölött, majd Bác.-bokod felé csapott a 
katonai léghajó. Érdekes, hogy tavaly ugyan
ebben az időtájban repült Baja felett egy 
katonai léghajó.

— Bajaszentlstvénon folyó hó 9 én tar
totta meg az önkéntes tűzoltó testület tiszt
újító közgyűlését, melyen egyhangúlag lettek 
megválasztva parancsnoknak Belházi Sándor 
tb. parancsnok, titkárnak Gardalits Lajos, 
alparancsnoknak Balaton Ferenc, szertárnok 
nak id. Mayer József, elnöknek Vuity Meny
hért, alelnöknek Matkovits Márton és pénztár
noknak Vuity Sándor.



1918. március 18 BAJAI HÍRLAP 3

— Pintér Imre egyetlen estélye. Mind 
nyájunk élénk emlékezetében él az az igazán 
me'eg hangulatos este, melyet Parlagi Korné
lia szubrelte primadonna és több müvésztársa 
kíséretében rendezett Pintér Imre a budapesti 
volt Népszínház elsőrangú tagja. Az elsőrangú 
családi műsor mindvégig a leglelkesebb tzpsok 
között folyt le és a zsúfolt nézőtér azzal az 
általános óhajjal buc-urott a kis művészgár
dától, hogy a mindenképpen sikerűit előadást 
mielőbb megismételje. Az emlékezetes est óta 
lassan egy év telt el, azóta Pintér és társai 
az ország első színházaiban és fürdőhelyein 
szerepeltek fényes erkölcsi és anyagi sikerek 
mellett s csak most jutott rá alkalom, hogy 
a bucsuzás pillanatában tett Ígéretül- et bevált
sák. Az egyetlen est folyó hó 24-én, az az 
husvét vasárnapján a Nemzeti szálloda nagyter
mében lesz megtartva, természetesen teljesen 
uj programmal és ismerve a kis művészgárda 
multi programmját, biztosra vesszük, hogy épp 
úgy mint tavaly zsúfolt ház fog tapsolni a 
viszontlátás örömének.

— Jux-estély. A Kereskedő Ifjak Egylete 
husvét héttőjén pompásan összeállított prog
rammal juxr.stélyt rendez a Nemzeti Szállóban. 
A meghívottak jelmezben is lehetnek. Az egy
let eddigi ilyen fáradozását mindig siker koro 
názta, bizonyára szívesen látogatott lesz ez a 
mulatság is, amelynek ötletességét tapasztalt 
és ügyes rendezők garantálják.

— Hajójáratok. A budapest—mohácsi hajók 
naponta közlekednek. Budapestről lefelé indul 
déli 12 órakor. Bajáról Budapestre indul na
ponként délután 2 órakor. A budapest—-zi- 
monyi hajó indul Budapestről lefelé esti 10 
órakor, Bajáról lefelé 5 óra 40 perckor. Zi- 
monyból felfelé indul reggel 5 óra 45 perckor. 
.Mohácsról felfelé indul naponta éjjel 2 órakor. 
Bajára érkezik hajnali 4 órakor és Budapestre 
érkezik délután 2 órakor. A helyi hajók Bu
dapest— Mohács között 9-én, illetve az ellen
kező viszonylatban 10 én indultak meg. A 
budapest—zimonyi hajók március 20 án in
dulnak Budapestről, Zimonyból Budapestre 
22-én, Bajáról felfelé 23 án indulnak. A baja — 
apatini hajók a régi menetrend szerint 10 én 
indultak meg.

— Hamis ötkoronás. Érdekes esetről sze
reztünk tudomást. Egy délceg alvégi legénynek 
valahol hamis ötkoronást adtak, amiről a le
gény sehogysem tudott szabidulni. Végre is 
elhatározta, hogy rendel az ideáljának egy 
csokrot s azt majd a hamis pénzzel fizeti. Meg 
is rendelte Fogt Ferenc élővirágkereskr désében 
és virágkötészetében a csokrot s amidőn meg 
kapta, olyan szépnek és elegánsnak talalta, 
hogy nem volt lelke becsapni Fogtot s jó- 
pénzzel fizetett. A hamis ötkoronáson pedig 
még mindig nem adott túl.

— Népgyülés. A bajai szociáldemokrata
párt által rendezett népgyülés, amellyel vezér
cikkünkben is foglalkozunk, nem a legjobban 
sikerült. Kiéin Salamon pesti küldött és Fábik 
beszéltek, a mintegy 200 fejből álló közön
ségnek, amely sokszor zavarta a szónokokat 
drasztikus közbeszólásaival.

— Siketnémák felvétele. A siketnémák 
váci kir. orsz. intézetében a következő 1913-1914. 
tanévben több ingyenes alapítványi hely üre
sedik meg. Ezekre min rendelet értelmében 
az egész ország területéről lehet folyamodni. 
A kérvények folyó évi május 1-ig a váci inté
zet igazgatóságához küldendők be. Folyamod
hatnak 7—10 éves siketnémák és olyanok is 
akik 10 éves koron túl siketültek meg. A 
kérvényhez melléklendők: anyakönyvi kivonat 
orvosi bizonyítvány, himlőoltási bizonyítvány, 
hatósági kimutatás a családi- és birtok álla

podról és szegénységi bizonyítvány. — Az 
orvosi bizonyítvány és a hatósági kimutatás 
űrlapjai az int. igazgatóságától kéreiidők, aki 
azokat díjtalanul küldi meg. Az intézetben 
óvod, is van Ebbe 5—6 éves siketnémák 
vétetnek fel. — Bővebb felvilágosítással szive 
sen szolgál a váci országos királyi intézet 
igazgatósága.

— Romlott takarmányrépamag. A múlt 
nyári és őszi szakadatlan esők okozták, hogy 
a répamagot a legtöbb termelőhelyen nem 
bírták szárazon betakarítani, hanem ott csirá- 

I zott ki a földjén. Az ilyen mag sohasem fog 
| répát teremni, mert nagyobb részben ki sem 
i kel s ami kevés meg kicsirázik, az sem bir 
i elég termőeréllyel, hogy rendes répát fej'esz 

szén, hanem ujnyi vékonyságú gyökeret fej
leszthet csak. Emberemlékezet óta még soha 
sem került annyi megbízhatatlan, gyengén 

' csírázó és kevert répamag forgalomba mint 
az idén. Gazdáink helyest n fognak cselekedni, 
ha répamag beszerzése alkalmával a legszigo 
rubb Írásbeli jótállást követelik az eladó részé
ről csiraképesség és fajazonosság tekintetében. 
Ahol nem tartja majd a gazda szem előtt 
ezen óvatosságot, ott azt kockáztatja, hogy az 
állattartását katasztrófával határos bajok érhe
tik. Amint egyébiránt halljuk, a földmivelés- 
ügyi minisztérium szintén készül állást foglalni 
ez ügyben. 1657

Szerkesztői üzenetek.

K. J. Kollegiális üdvözlettel köszönjük. Máskor is 
szívesen látjuk.

Sz. Tudósítását köszönjük.
L. J. Nem adhatjuk le. Szerkesztőségi titoknak 

hívják.
E. T. Bpest. Tárcát nem közlünk. Hircikkre is rit

kán van terünk.
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Mélyen tisztelt Közönség I
Mély tisztelettel kötelességet vélek teljesíteni, 

amidőn a festő- és mázoló ipar terén tett 
újabb tanulmányaimról a mélyen tisztelt Kö
zönséget értesíteni bátor vagyok. Amint a 
múltban arra törekedtem, hogy folytonos ta
nulással tökéletesítsem magam, úgy ezidén is 
tanfolyamot végeztem a budapesti Techno 
logiai Iparmuzeumban, ahol szerencsés voltam 
a híres Pauii festőművész tanár előadásait vé- 
gigtanu'ni

Úgy a 3 évvel előbb, az Iparművészeti ipar
iskolában, mint a mostani tanfolyamon elsa
játított tanulmányaim gyakorlati alkalmazása 
érdekében jelenteni szerencsés vagyok, hogy 
a sokféle festő és mázoló teknikák valamennyi 

i faját ismerem és azok előállítására vállalkozom. 
Városunk több előkelő családi házát diszitet 
tem a közelmúltban is. A nemesebb fa ere- 
lést (floderozást), az újabb és régibb stilü 
eljárásokat a legfinomabb Ízléssel készítem. 
Valamint meglepő szép dolgokat lehet készí
teni a pép fésüléssel, massából ; relléf- 
sablonlrozás, olajfesték és hengerelt massák- 
ból. Igen szép szövet utánzásokat, gobelin 
és plastollt festés utánzatokat, damaszt 
és csalódásig bű Linerust tapéta utánzatokat 
(ez utóbbiak moshatók) jutányos áron ké
szítek.

Midőn ezeket beases tudomásul közreadom, 
kérem a nagyon tisztelt úri közönségnek to
vábbi jóindulatát.

Baja, 1913. február.
Kiváló tisztelettel

Majorcsics Szilveszter
1653 szobafestő és mázoló.

♦) Az e rovatban köröttekért nem vállal felelőssé
get & szerkesztőség.
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(jyomor-cseppek 
ezelőtt Jrtáriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy beváltak 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar
tásban. E cseppeknek utolérhetetlenül 
jóhatása van emésztési zavaroknál az
után páratlan gyomo rrontás, gyo
morégés székrekedés, fej- és gyo- 
morgörosök, émelygés, szédülés, 
álmatlanság, kóllka, vérszegénység 

sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 160, kis üveg 90 
fillér, 6 üveget K 5 40, 3 nagy üve
get 4 80 beküldése után küla franco 

BRÁDYK. gpógysxertíra a Magyar ilrílyhoi 
Becs I. Fleischmarkt 2. Depót 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Má
riát ábrázolja vörösszinü karton csomagolásra és 
az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1436

MEGJELENT!______ -

és itt helyben minden hír
lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ 
legújabb száma i 

Ára 12 fillér.

a
I♦ GL0B1N!
Vérképző itall Uj erőt ad!

Ki idegesnek, erélytelennek, ki ki
merítő betegség vagy súlyos lelki- 
megrázkodtatás következtében gyen
gének érzi magát, ki vérsegyény, 
kimerült, étvágytalan, fáradt vagy 
álmatlan az ne használjon mást 
mint a »B<oglobin<-t. Fejlődés
ben elmaradt gyermekeknek érté
kes táp és erősítő szer. — —

’607 égy üveg ára 3-5 OX próba üveg 2 X.
Kapható: Schubert Városi 
gyógyszertárba Z 0 M B 0 R.

2 üveg vételnél portómentesen szál- 
littatik tehát semmiféle költség.
Valódi melyen cégem olvasható.



1913. március 13.

Raktár Hagyarorsxág részére

Török József gyógyszertárában BUDA]
1168 és 1169. szám.

kig. 1913.

r

használják

hurut, rekedtség- el- 
nyálká--odés gö-’c^ös és 
'■zs már köhögés ellen a

3 fenyövc 
köíjcgyiöieg hitelesí
tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik a biztos 
sik< rért, azonkívül rendkívül 
tápláló és kellemes izü bon
bonok Csomagja 2 K. 40 f. 
Doboza 60 fill. :: Kapható : 
Gyarmati Emil. Lovassy ö. 
Makray L. urak gyógyszer
táriban o o BAJA.

O

Baja tbjf. város tulajdonát képező Mátéháza puszta 657 lia,/i200 h°ld szántóföldből 
álló Ill-ik majorságának, továbbá 627 nl’/1200 hold szántóföld, 31 180/] 200 hold rét és nádas
ból álló IV-ik majorságának haszonbérbe adása végett a városi gazdasági hivatal
nál folyó évi április hó 2-ik (második) napján déleló'tt 10 órakor árverés 
fog tartatni

Zárt Írásbeli és szóbeli ajánlat tehető:
1. A 111 ik és IV-ik majorságnak 1914. évi január hó 1 tői 12 (tizenkettő) évi-idő

tartamra együttes haszonbérletére.
2. A két majorság bármelyikének a fentirt 12 (tizenkettő) évi időtartamra kü- 

lön-külön haszonbérletére.
3. A fölosztási térrajz szerint 50—50 holdas, illetve egyes részleteknél 70 holdig 

terjedő parcellákra 1914. évi január hó 1-től 10 (tiz) évi időtartamra megállapított haszon
bérletére.

Utóbbi ajánlatok elfogadása esetén a város közönsége minden ötven holdas bérbe
adott részleten a városi házi pénztár terhére a bérlet első évében tízezer korona költség 
korlátain belül két szoba, egy konyha és kamrából álló lakást, tiz darab szarvasmarhára, 
vagy lóra istállót és egy kutat épit, az építkezéshez szükséges fuvart haszonbérlő ingyen 
szolgáltatja

Jelenlegi haszonbérlők a bérbeadott szántóföld egynegyedrészét képező ugar táblát 
folyó évi május hó 20-án, illetőleg takarmánnyal bevetett részét julius hó 15-én köte
lesek a következő haszonbérlő birtokába átadni.

Az újabb haszonbérlők ugyanily módon és időben adják át a bérlet utolsó évében 
a bérbevett szántóföld egynegyed részét képező ugartáblát.

A bérlet többi éveiben haszonbérlők ugart fenntartani nem kötelesek, a bérle
mény tárgyát képező szántóföld azonban ezen években 15% takarmánynyal vetendő be.

Az évi haszonbéri összeg és ennek 3% szegényügyi járulékai előleges negyedévi 
részletekben fizetendők azzal a megszorítással azonban, hogy az évi haszonbér első negyed
évi részlete nem a rendszerinti határnapon, január 1-én, hanem megelőzőleg december 
hó 15-én válik mindenkor esedékessé.

Kikiáltási évi haszonbér a szántóföldek után 32 K, a rét és nádas után 
12 K. 1200 □-öles holdanként.

Bánatpénz fejében a bérbevenni szándékolt terület után 1200 □ölével számí
tott holdanként 4 (négy) korona teendő le az árvetés alkalmával.

A jelenlegi és a következő haszonbérlők a béritt lejártával a trágyát és szalmát 
ingyen, a takarmányt becsértékben kötelesek újabb haszonbérlőknek átadni.

A részletes haszonbéri feltételek, valamint a város közönsége tulajdonát képező 
épületek részletes leírása alulírottnál bétekinthetők.

Baja, 1913. évi március hó 8.

Weisz Nándor
tanácsnok.
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